LMAOQO17, Foreldsning 2, 5/9

Sammanfattning Foreldasning 1

e En kurva C ar ett geometriskt objekt som beskrivs
med en parameter, vilken ges som alla punkter
med positionsvektor

r(t) = (x(0), y(t)) eller r(t) = (x(t), y(¢t), z(t))

rie)”

e Funktionen7 : R » R? ellerr : R - R3 kallas en
parametrisering av C och beror alltsa pa en variabel
och har tva eller tre komponenter

 Derivatan eller tangentvektorn till (t) = (x(t), y(t))

i to ar1'(to) = (x'(t0),¥"(to))

e Tangentlinjen till 7 i r(ty) ar linjen som innehaller
r(to) med riktningsvektor r’(to) och kan
parametriseras av

L(t) = r(ty) + tr'(ty)

tangentlinje  r'(t)

|

Foérelasning 2 sidan 1



fw\fcffomr AV Meﬁx valt awwf /q,/

M '\‘L:V) /V\Q{’ﬂ/wl://,) "[MI\L‘IZIO"\ Ay IZM\) varia L/%’f

AY €V Vej{j som” 4,1l \/mf/’q [)gy) i n:lj(m W’,y” 05021
7ev At veeflt 14) f(yy) %/"/;),/1 /1

D /OUMM o/lfpim#?amjm:na/] (/omm'n {//] ‘F Ocl/\
7£0y) | (&y)vaﬁrd<m227ﬁ [rane) /s

Sheiver: £ D> R

E_Y }) /MQﬂ‘ yanﬂwﬂ"ﬁw{a‘ koo%inaf/;ﬂkﬁawynﬁ Y mL/

Z) Om Tf/);/)/f/&)/) 1[1,\.,.I<1‘(6n€t// /(m\ Jimdoa n>m Q«n“iawff

Nw)f//w)/ “[/)5/)'}/‘5))/ fé(’_) E— o gliy)#0
7fy) /

s;n/f(&y))/,, -,
\}W /W/{\@/))) 04;,, 1[‘/’9)’/}0 resp. >0,

Foérelasning 2 sidan 2



Vilken av foljande &r definitionsméngden till f(z,y) = /= +y?

Correct answers

O {(@,y)[z>0,y>0}
O ®

O {(z,y)|z+y>0}
OR

Kvadratroten ar definierad for tal = 0, sa f definierad om
x+y=0.
v A, y) |z +y>0} 72%

X R? 20%
X {(z,y) |z >0,y >0} 7%

X R 1%

Vilken av foljande &r vardemangden till f(z,y) = /z + y?

Correct answers

O {@ylz+y=>0}
O r?

OR

O {t|t=0}

Kvadratroten ar alltid = 0, sa vairdemangden ar innehallen i
{t |t = 0}.Blir ocksa hela detta eftersomom t > 0 sa ar
tex.t = Vt2 + 0 = f(¢2,0).

X {(zy|lez+y=>0} 46%

v {t|t>0} 30%
X R? 19%
X R 4%
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Vilken ar grafen till funktionen f(z,y) = z?, —-1<z<1,-1<y<1?
Correct answers
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Funktionen f(x, y) = x? beror bara pa x, sa for att rita

grafen, racker rita z = x? for t.ex. y = 0, och sedan
forskjuta i y-led.
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Vilken ar grafen till funktionen f(z,y) = 2 + 32, (z,y) € D = {(z,y) | 2* + y*> < 1}?

Correct answers

O

O
o ;
Avstandet fran (x, y) till origo arr = x2:72-, sa

f(x,y) = x? + y? = 2, som inte beror pa vinkeln 6
mot positiva x-axeln. Det racker alltsa att rita grafen z =
f(x,0) = x? langs positiva x-axeln, dar x = r, och sedan
rotera kring z-axeln.
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